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Zimska oprema u Srbiji i Evropi 

Srbija 

U Srbiji u periodu od 1. novembra do 1. aprila vozila moraju imati sve četiri zimske gume, ako je 
na putu sneg, led ili poledica. Dubina gazećeg sloja na pneumaticima ne sme da bude manja od 4 mm. 
Ukoliko su vremenski uslovi  tokom zimske sezone takvi da nema snega i leda na kolovozu, zimski 
pneumatici neće biti obavezni. Van tog perioda, vozila mogu biti opremljena zimskom opremom. 
U pomenutom periodu, van naseljenog mesta, obavezno je (u prtljažniku) imati lance ili druge ureĎaje za 
povećanje trakcije. Lanci se montiraju na pogonske točkove na deonicama puteva koje su označene 
znakom obavezne upotrebe lanaca kada je sneg na kolovozu. U naselju, vozila ne moraju biti opremljena 
lancima, odnosno drugim ureĎajima za povećanje trakcije. Što se obavezne opreme tiče, komplet sijalica 
više ne spada u obaveznu opremu. U zimskoj opremi autobusa i teretnih vozila još je i lopata. Kazna za 
nekorišćenje zimske opreme je 3.000 dinara. 

Austrija 
 

U Austriji je obvezna zimska oprema u periodu od 1. 11. do 15. 4. za vozila do 3,5 t u vreme 
zimskih uslova na putevima, a za vozila teža od 3,5 t bez obzira na zimske uslove. Za vozila mase do 3,5 
t  zimska oprema su zimske gume s minimalnom dubinom profila 4 mm odnosno letni pneumatici s a tom 
dubinom profila i lancima za sneg za pogonske točkove. Lanci su dopušteni na deonicama s ugaženim 
snegom ili zaleĎenim kolovozom, a nisu dopušteni na putevima sa raskvašenim ili delimičnim snegom. 
Kazna za nepoštovanje propisa je 35 eura, a ako ste (bez zimske opreme) uzročnik zastoja u saobraćaju 
kazna doseže do 5.000 eura. 

 

 Bosna i Hercegovina 

U periodu od 15. novembra do 15. aprila, bez obzira na vremenske uslove, sva motorna vozila 
moraju imati odgovarajuću zimsku opremu i moraju je koristiti u uslovima kad je sneg na kolovozu ili kada 
je ugažen ili zaleĎen ili kad pada kiša koja se ledi na tlu. Zimska oprema vozila do 3,5 t, do 8 sedala, su 4 
zimske gume s oznakom iMS, M+S ili M&S i znak snežne pahuljice, sa najmanjom dubinom profila 4 mm 
ili 4 letne gume s jednakom dubinom i sa lancima za sneg u prtljažniku (za montažu na pogonske točkove 
u zimskim uslovima). Zimska oprema vozila mase veće od 3,5 t su dve zimske gume (M+S) sa 
minimalnom dubinom profila 4 mm na pogonskim točkovima, plus lanci za sneg ili 4 letnje gume s istom 
dubinom i lanci za sneg. Ujedno, obavezna je i lopata i vreća s 25 – 50 kg peska. Kazna za neupotrebu 
zimske opreme je 40 KM, a ako prouzrokujete saobraćajnu nesreću zbog neodgovarajuće opreme vozila 
kazne su od 50 do 200 KM. 

 Francuska 

U Francuskoj je upotreba zimske opreme obavezna za vreme zimskih uslova vožnje, odnosno 
kada je saobraćajnim znakom označena njena obavezna upotreba, npr. lanaca za snijeg. Zimska oprema 
su zimske gume min. 3,5 mm dubokih profila odnosno lanci za sneg. Na planinskim putevima je naročito   
obavezna upotreba lanaca za sneg i za vozila opremljena zimskim gumama. Kazna za vožnju bez zimske 
opreme je 135 eura. 

 Italija 

Svaka talijanska regija sama odlučuje kad i kakvu zimsku opremu zahteva od vozača na 
putevima. Većina regija na području severne i srednje Italije odlučila se za datumski odreĎenu upotrebu 
zimske opreme, koja uključuje ili 4 zimske gume ili 4 letnje i lance za sneg dodatno u opremi. 
U pokrajini Furlaniji-Julijskoj krajini, na autoputevima Trst – Venecija i Palmanova – Udine – Tržič, 
obavezna je upotreba zimske opreme od 15.11. do 15.4, bez obzira na uslove vožnje. Slično je i na 
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ostalim regionalnim putevima te regije  Na nekim regionalnim putevima zakon je nešto blaži i traži zimsku 
opremu izmeĎu 15.11. i 31.3. Na području Veneta, na autoputu od Venecije do Breše zimska oprema je 
obavezna od 1.11. do 31.3, a na ostalim autoputevima i regionalnim putevima u toj regiji od 15.11. do 
15.4. Slično je tako i u ostalim talijanskim regijama primjerice Emilia-Romagna (Bologna) gde je zimska 
oprema obavezna od 1.11. do 15.4., u Toskani je na glavnom autoputu A1, što ide od Milana ka Rimu, 
zimska oprema obavezna od 1.11. do 15.4., na svim ostalim autoputevima i regionalnim putevima od 
15.11. do 15.4. U regiji Trentino – Južni Tirol (Bolzano, Trento, Brenner) zimska oprema je obavezna od 
15.11. do 15.4. bez obzira na uslove za vožnju. Period obavezne zimske opreme od 15.10. do 15.4, važi 
u dolini Aoste, na autoputevima, koji idu u smeru tunela Mont Blanc i St. Bernard. 

Kazne za nekorišćenje zimske opreme je 39 eura na putevima u naseljenim mestima i 80 eura 
van naselja, dok policija može i zabraniti dalju vožnju. 

 MaĎarska 

U MaĎarskoj zimska oprema nije zakonski odreĎena. U vreme obilnih snežnih padavina ili velike 
količine snega na kolovozu obavezna je upotreba lanaca za sneg na pogonskim točkovima. U takvim 
slučajevima upotreba lanaca za sneg zahteva se već pri prelazu državne granice. 

 Makedonija 

U Makedoniji zimska oprema je obavezna izmeĎu 15.11. i 15.3. Zimska oprema motornih vozila 
do 3,5 t (osim vozila s pogonom na sva četiri kotača) podrazumeva: 4 zimska pneumatika s najmanje 4 
mm profila, ili 4 letnja pneumatika sa najmanje 4 mm profila i lance za sneg na pogonskim točkovima. 
Zimska oprema vozila s pogonom na sva četiri točka: 4 zimska pneumatika sa najmanje 6 mm profila, ili 4 
letnja pneumatika sa najmanje 6 mm profila + lance za sneg na pogonskim kotačima. Zimska oprema 
vozila iznad 3,5 t: zimske gume sa najmanje 6 mm profila na svim točkovima, ili letnje pneumatike sa 
najmanje 6 mm profila + lance za sneg na pogonskim točkovima. Obavezna je i mala lopata za sneg. 

Za neimanje odgovarajuće opreme kazna je 15 eura. 

 Nemačka 

U Nemačkoj  zimska oprema nije vremenski odreĎena, već je obavezna u vreme zimskih uslova 
vožnje (sneg na kolovozu, ugažen sneg, snežna „bljuzga“, poledica). U zimskim uslovima vožnje, vozila 
moraju biti opremljena sa 4 zimske gume (najmanja dubina profila je 1,6 mm, iako se savetuje 4 mm), sa 
oznakom M+S ili simbolom snežne pahuljice. Vozila sa pogonom na sva četiri točka nisu izuzetak. 
Upotreba letnjih guma i lanaca za sneg u vreme zimskih voznih uslova nije odgovarajuća zimska oprema. 
Lanci su obavezni kod ekstremnih zimskih razmera i kad to zahteva postavljena odgovarajuća 
saobraćajna signalizacija. Za teretna vozila sa više od 3,5 t propisana je upotreba zimskih guma na 
pogonskim točkovima. 

Kazna za nposedovanje zimske opreme je 40 eura, a u slučaju ometanja saobraćaja najmanje 80 eura. 

 Poljska 

Vozila moraju biti opremljena zimskom opremom za vreme zimskih uslova vožnje, odnosno kad 
je saobraćajnim znakom označena obavezna upotreba, npr. znak s lancima za sneg. Zimska oprema 
podrazumeva 4 zimska pneumatika sa najmanje 4 mm profila, ili 4 letnja sa najmanje 4 mm profila i lance 
za sneg na pogonskim točkovima. 
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 Slovačka 

Za lična vozila u periodu yimskih uslova na putevima obavezne su zimske gume minimalne 
dubine profila 3 mm na svim točkovima. Dopuštena je i upotreba letnjih guma s lancima za sneg u 
prtljažniku. Za vozila sa više od 3,5 t je od 15.11. do 31.3, nezavisno od uslova na kolovozu, obavezna 
upotreba zimskih guma (minimalne dubine profila 3 mm) na svim točkovima. 

 Slovenija 

U Sloveniji je obavezna upotreba zimske opreme od 15.11. do 15.3, bez obzira na vremenske 
uslove, odnosno u slučaju zimskih uslova pre i posle ovog perioda. Ista obaveza primenjuje se i za strana 
vozila u Sloveniji. Zimsku opremu čine 4 zimske gume, sa oznakom M+S ili snežnom pahuljicom, sa 
minimalnom dubinom profila 3 mm ili 4 letnje gume sa jednakom dubinom profila i lanci za sneg 
pripremljeni za pogonske točkove. Za vozila sa pogonom na sva četiri kotača lanci su obavezni za 
točkove na stalni pogon. Vozila sa najvećom dopuštenom masom većom od 3,5 t, moraju imati zimske 
pneumatike na pogonskim točkovima  ili letnje gume na svim točkovima, a lance za sneg i lopatu u 
priboru. U priobalnom delu Slovenije, od Črnega Kala do Sečovlje, dozvoljava se upotreba samo letnjih 
guma sa minimalnom dubinom profila 3 mm. 

Vozač, koji nema propisanu  zimsku opremu kažnjava se sa 40 eura. Ako je zbog neposedovanja 
zimske opreme onemogućen saobraćaj kazna je 500 eura, a dobija se i 5 kaznenih bodova. Ako vozite sa 
neočišćenim automobilom od snega  možete biti kažnjeni sa 200 eura, ako ne poštujete saobraćajnu 
signalizaciju o zimskim uslovima i zabrani vožnje kazna je 300 eura. Za pravna lica kazne su više i iznose 
1.000 eura za vozača i 1200 eura za odgovornu osobu firme. 

Hrvatska 
 

U Hrvatskoj je zimska oprema obavezna na zimskim deonicama javnih puteva u periodu od 15. 
Novembra do 1. aprila. Obavezna upotreba zimske opreme odnosi se na sve vrste motornih vozila bez 
obzira na vremenske uslove i stanje kolovoza, osim za vozila oružanih snaga Republike Hrvatske. Pod 
zimskom opremom motornih vozila mase do 3,5, podrazumeva se upotreba zimskih gumana svim 
točkovima ili letnjih guma sa najmanjom dubinom gazećeg sloja od 4 mm kao i posedovanje lanaca. Pod 
zimskom opremom autobusa podrazumevaju se lanci na pogonskim točkovima ili zimske gume (M+S) 
postavljene na pogonske točkove, a autobusi i teretna vozila koja zbog tehničkih razloga ne mogu 
postaviti lance moraju imati zimske gume na pogonskim točkovima. U Hrvatskoj je zabranjena upotreba 
guma sa klinovima na svim putevima. 

Kazna za nepoštovanje zakona je 300 kuna (i isključenje iz saobraćaja). Zabrana saobraćaja na 
odreĎenoj deonici, nstupa na snagu proglašenjem zimskih uslova (u skladu sa članom 193. Zakona o 
sigurnosti saobraćaja putevima- NN 87/08) a odnosi se na vozila na motorni pogon koja nemaju 
propisanu zimsku opremu i teretna vozila s priključnim vozilom. Ako policijski službenik zatekne vozilo 
koje se kreće bez zimske opreme na delu i u vrijeme kada je zimska oprema obavezna, narediće vozaču 
da odmah prekine kretanje vozilom ili da nastavi kretanje na deonicina gde je kretanje te vrste vozila 
dopušteno. U suprotnom: vozaču preti novčana kazna od 700 kuna.  

Crna Gora 
 

U Crnoj Gori obavezna je zimska oprema  u periodu od 15.11. do 1.4, bez obzira na vremenske 
uslove. Pod obaveznom zimskom opremom motornih i priključnih vozila podrazumevaju se posedovanje 
lanaca za sneg za postavljanje na pogonske točkove, pneumatici minimalne dubine profila, s tim da 
pneumatici na pogonskim točkovima moraju biti zimski ili pneumatici sa oznakama MS,M+S ili M&S, 
shodno Pravilniku o uslovima koje moraju ispunjavati vozila u sobraćaju na putevima u pogledu 
dimenzija, ukupne mase, osovinskog opterećenja, zaštite okoline, ureĎaja i opreme. Dodatno za teretna 
vozila i autobuse se u zimsku opremu ubraja i lopata i džak sa peskom.  
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Kazne za nepotpunu zimsku opremu idu od 60 do 150 eura, za neupotrebu zimske opreme (npr. 
lanaca za vreme snega) kazna  je od 80 do 300 eura. Vozači koji ne poseduju zimsku opremu biće 
isključeni iz saobraćaja. 

Češka 

U periodu od 1.11. do 31.3. za vreme zimskih uslova  za vožnju obavezna je upotreba zimske 
opreme na svim putevima.  Zimska oprema je obavezna, bez obzira na vremenske prilike, na autoputu 
D1, Prag-Brno, na deonici Mirošovice-Kyvalka (21 do 186 km) kao i na brojnim regionalnim i lokalnim 
putevima (označenim znakom za zimske uslove). Zimsku opremu za vozila najveće mase do 3,5 t čine 4 
zimske (M+S) gume ili 4 letnje sa „profilom“ od najmanje 4 mm dubine. Zimska oprema za vozila  teža od 
3,5 t podrazumeva gume sa najmanjom dubinom profila od 6 mm na svim točkovima. (uz lance za sneg 
na pogonskim točkovima sa letnjim gumama). Lanci za sneg smeju se da se koriste samo na kolovozima 
koji su potpuno prekriveni snegom. 

Kazna za neupotrebu zimske opreme je najmanje 2000 CZK (oko 80 eura). 

 Švajcarska 

Upotreba zimske opreme (četiri zimske gume) u Švajcarskoj nije vremenski odreĎena, obavezna 
je jedino u trajanju zimskih uslova (snijeg na kolniku ili poledica) ili kad je saobraćajnim znakom 
označeno. Ako je istaknut  znak s lancima za sneg onda to vredi za sva vozila osim za ona sa pogonom 
na sva četiri točka. 

 Ostale zemlje 

Zimska oprema na putevima obavezna je u sledećim vremeskom periodima: u Finskoj od 1.11. 
do 31.3, u Letoniji i Litvaniji od 1.12. do 30.4, u Estoniji od 1.12. do 1.3, u Švedskoj od 1.12. do 31.3, 
u Norveškoj, kao i Rumuniji od 1.11. do 31.3. U ostalim državama nema većih posebnosti povodom 
upotrebe zimske opreme. 

 


